

厦门天气

今日最低温 8°C

今天 晴到少云 8°C~18°C

明天 晴到少云 9°C~15°C

后天 晴到多云 8°C~15°C

(数据来源:厦门气象 微信公众号)

海洋预报

- 高潮时: 11时18分和23时01分
低潮时: 04时48分和17时13分
表层水温: 15.5°C至18.5°C
厦门岛南部海域浪高: 0.8米至1.5米 轻到中浪
厦门海洋环境预报台发布

垃圾“各回各家”

我市新增一处可回收物分拣中心,位于海沧区南海路

本报讯(记者 林露虹)近日,位于海沧区南海路的“爱回收·爱分类”可回收物分拣中心正式投用。我市现有300多台“爱回收·爱分类”智能回收机回收的货物,都被送到这里统一分拣,最终让垃圾“各回各家”,变废为宝。

该分拣中心占地6400多平方米,厂内设分拣区、打包区、衣服精分区、泡沫冷压区、周转区等多个功能区域。相关负责人苏鸿坡说,所有送到这里的可回收物最终将被精细分拣至80多个品类,力求再生资源的高效循环利用。

随着分拣中心的投用,可回收物回收闭环随之形成。据统计,分拣中心目前日分拣量最高可达150吨,分拣完成的可回收物被压缩打包后,将直接送到有资质的再生资源加工利用企业,促进生活垃圾减量化和资源化。

据悉,目前“爱回收·爱分类”智能回收机已覆盖我市岛内外200多个小区,预计2023年智能回收机数量将达到1000台。

市民餐桌上新

厦门口岸迎来今年冬天首批自澳大利亚空运进口的新鲜车厘子

本报讯(记者 陈璐 通讯员 殷冲 谢臻)每到冬日,不少市民就对红彤彤的车厘子情有独钟,尤其是来自海外的车厘子,更是成为大家的首选。近日,一批重达1.15吨的澳大利亚车厘子在厦门海关所属机场海关的监管下,安全高效通关,随后这些车厘子被搬上货架,端上市民餐桌。据悉,这是厦门口岸今年冬天首批自澳大利亚空运进口的新鲜车厘子。

作为不易储存的时令新鲜水果,车厘子运输过程中对运输条件、通关时间要求较为严格。为确保该批车厘子以最新鲜的状态进入国内消费市场,厦门机场海关提前了解企业的进口计划及航班安排,设立专人专岗主动对接企业,及时跟进物流进度。同时,该关加强审单、查验、物流监控等业务环节协调对接,严把安全关,对进口车厘子的检疫证明、原产地证等资料进行审核,配置海关植物检疫专家严格实施水果病虫害检疫,现场检验无误后第一时间放行,真正做到严格把关,“产地直达”“无缝连接”。

今日冬至 冷空气如约而至

今起三天,我市气温下降,气温降幅可达6°C~8°C

本报讯(记者 朱道衡)今天是冬至节气,新一股冷空气赶来“凑热闹”,气象部门预测,今起三天,我市气温下降,过程中日最低气温降幅可达6°C~8°C,早出晚归的市民会体会到“数九寒天”的凛冽。

今天开始,新一股冷空气就抵达鹭岛,终结前两天的升温势头。今天白天,我市天气晴好,城区最高气温在18°C左右,夜间最低气温跌至8°C上下,加之东北风劲吹,今天夜间开始城区东北风将增强到4~5级、阵风7级,崇武到东山沿海更会出现6~7级、阵风8级的大风,让夜间体感更加寒冷。

气象部门预计,受本轮冷空气影响,24日至26日我市夜晨气温持续较低,其中最低气温将出现在25日清晨,城区最低气温只有4°C~7°C,岛外靠山地区降至0°C~2°C,部分高海拔山区更是跌回-2°C~0°C,会出现霜冻或结冰。相关部门要关注低温冻害对农业产生的不利影响,提前采取防寒防冻措施。

链接

进补好时节

在闽南,冬至又称“冬节”,是重要节日。民间有“冬至大如年”的说法,冬至前一晚,家人围坐一起,手搓冬至圆,象征团圆,因此冬至也叫“小年兜”。冬至还是闽南人进补的重要日子,据说“吃啥补啥”,腿骨不好吃猪蹄,身体虚吃羊肉,还要往补汤里加入人参、“四物”等中药,增加营养。

行道树种植多年 为何突然被砍?

位于屿后北里;相关部门称树木或存在倒伏风险,或患有根腐病,不具备移植条件,已在商议补植补栽



在屿后北里347号附近,园林工人通过铁锄、树枝锯等工具,将树桩根部的土壤挖开。



一两个月前的凌晨,该路段有一棵凤凰木突然倒下并砸中停靠在停车区域的车辆。

文/图 本报记者 杨霞瑜 路边种植的13棵行道树突然被砍伐,其中还有种植多年的凤凰木,每年开花的时候都很漂亮,如今只剩下一些树桩……近日,市民郑先生致电本报热线968820反映此事,质疑砍树的原因。

连日来,记者走访现场,并联系了思明区园林绿化中心。该中心相关工作人员回应称,被砍树木或树干倾斜严重且出现空洞,存在倒伏风险,或患有根腐病,皆不具备移植条件。

市民反映

13棵行道树被砍 既不舍又担忧

19日上午,记者来到屿后北里347号附近,该路段周围多为居民楼及商铺,道路两旁除了几棵行道树保持完整外,大部分行道树已被砍,只剩下13个高低不同、大小不一的树桩。现场有园林工人正通过铁锄、树枝锯等工具,将树桩根部的土壤挖开。

一名工人介绍说,被砍的行道树中有部分为凤凰木,部分树根有一米多深,估计需耗时一个下午才能处理好树桩,继而再吊车将树桩吊起并将其运走。

“种植在这里的凤凰木很美,夏天的时候遮阴效果

很好。”居住在周边的谢女士遗憾地说,往年都有园林工人前来修剪较长的树木枝干,不懂为何现在直接将树都砍掉,实在可惜!

沿街商铺经营者告诉记者,道路两旁的树木于18日中午被砍伐,当中还有一棵已种植了30余年的凤凰木。“可能是因为一两个月前的凌晨,曾有一棵凤凰木突然倒下并砸中停靠在夜间停车区域的车辆。”在周边店铺工作的曾女士颇为担心,她认为树木被砍的原因,或许与树枝多次掉落,差点砸伤行人有关。

部门回应

树木存安全隐患 将重新规划种植

思明区园林绿化中心相关工作人员表示,该路段的大树曾在两月前出现倒伏的情况,对周边居民及车辆造成危害。经园林专家现场勘察,决定将该路段树形倾斜严重、树干出现空洞的树木,以及患有根腐病的树木一并去除处理,保留个别树形条件较好的树木。

“处理的树木除了本身生长条件不好,遇到刮风下雨的天气,存在倒伏的风险大,且大多距离居民楼及所处路段的电线电缆较近,安

全隐患大。”该名工作人员介绍,为了保护周边居民的生命财产安全,故将树木去除处理。

此外,对于为何不移植树木?该名工作人员解释称,从树木的“受伤”情况来看,尤其是患有根腐病的树木,皆不具备移植价值。

据了解,思明区园林绿化中心目前已在商议该路段行道树的补植补栽工作。接下来,将会重新规划种植区域,种植观赏性较好且可达到遮阴效果的树木。

湖里区教师进修学校第二附属小学 庆祝百岁生日

本报讯(记者 余峥)湖里区教师进修学校第二附属小学近日在网上过了100岁生日!这所百年老校从一所村小,蜕变为“家门口的好学校”,近几年该校的教学质量已经跻身湖里区第一梯队。

湖里区教师进修学校第二附属小学创办于1922年,校名为益善小学校,校址为禾山坂上。几经易名易址,1946年,学校更名为“厦门市坂上小学”,1968年,学校更名为“前线公社县后小学”。2014年,县后小学迎来蜕变,在原县后小学的校址基础上扩建的学校新校舍正式建成并投入使用,班额由原来的14个教学班扩大为24个教学班,学校正式更名厦门市湖里区教师进修学校第二附属小学,2019年后,学校二期校舍投入使用,办学规模再次扩大为38个教学班。不仅校舍变了样,这所曾经的教育薄弱校也快速成长起来。这些年,学校培养了32位区级、市级以上骨干教师,学校成为厦门市教师发展示范学校;学生的综合素质不断提升,200多人次在全国、省、市的体育竞技、艺术竞赛和学科竞赛中屡获佳绩,教学质量更是成了湖里区的“黑马”。

校方介绍说,学校创建了“五善”德育评价体系,即“善礼”(学会共处);“善真”(学会求知、崇尚真理);“善行”(学会做事);“善志”(学会发展);“善新”(学会改变、学会创新)。开设书法、跳绳、水船等多种特色课程及40多个形式多样的社团。“益工坊”劳技实践大课堂还成为省劳动教育实践特色项目。

与此同时,学校进行的指向思维发展的“善学课堂”教学改革不断进阶,从思维发展的角度去开启学生内驱力。

湖里区教师进修学校第二附属小学校长李银岚说:“我们找到学校发展的密码,就是目中有‘人’,要把每个孩子和每个老师都当作宝贵的财富,学校发展就是人的发展。”

鼓浪屿青少年遗产教育探索(中国)项目 获得国际大奖

荣登2022“全球世界遗产教育创新案例奖”名单,获得其中的“探索之星奖”

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 林入)日前,联合国教科文组织亚太地区世界遗产培训与研究委员会公布2022“全球世界遗产教育创新案例奖”名单,来自厦门“以遗产地为课堂”——鼓浪屿青少年遗产教育探索(中国)项目荣登榜单,获得其中的“探索之星奖”,这也是福建省唯一获奖项目。

“以遗产地为课堂”——鼓浪屿青少年遗产教育探索(中国)项目致力于引导孩子了解、传播鼓浪屿世遗文化。参加项目的是一群9岁至12岁的孩子,来自全国各地。

为了让研学更专业,主办方邀请行业专家从不同角度切入,解读鼓浪屿。他们中有中国古迹遗址保护协会文化遗产管理研究专委会秘书长魏青,华侨大学建筑学院、城市建设与经济发展研究院特聘教授、博导王唯山,鼓浪屿世界文化遗产监测中心主任蔡松荣,中国科学院植物学博士、厦门华侨亚热带植物引种园副研究员何丽娟等。

“建筑、规划、音乐艺术、自然生物……每天一个关于鼓浪屿的研学主题。”该项目联席总经理姚瑛告诉记者,将整个鼓浪屿变成一个课堂,孩子们可以体验规划师、建筑师、人类学家等角色,实景感受后,对一些真实问题进行主题探讨。

据悉,该项目由鼓浪屿美院携手清源文化遗产团队下的遗产教育品牌“清源青愿”共同打造。

我省残疾人两项补贴 下月起再提高

预计惠及超70万人次

本报讯(记者 张璐)来自省财政厅的消息,从2023年1月起,我省残疾人两项补贴标准将再提高。

其中,困难残疾人生活补贴标准从每人每月99元提高到107元;重度残疾人护理补贴标准方面,一级护理补贴从每人每月119元提高到128元,二级护理补贴从每人每月99元提高到107元。日前,省财政已提前下达2023年补贴资金5.85亿元,确保补贴及时发放,预计惠及残疾人超70万人次。

停水通知
因自来水管道的需要:集美区滨水小区2号地定于2022年12月22日22:00至12月23日5:30停水。
请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!
服务热线:96303
厦门市水务集团有限公司
2022年12月22日

2022反诈骗厦门行动

策划 厦门市公安局 厦门日报社

花三十元买游戏账号 男孩被骗九千元

警方通过往年寒假期间学生被骗案例,提醒广大学生和家长们提防各类骗术

本报记者 柯悦琦 通讯员 洪恒亮 昨日,厦门警方通过往年寒假期间学生被骗案例,提醒广大学生和家长们提防各类骗术。

案例 为解冻游戏账号 男孩频频给骗子转账

2022年1月,上初二的王同学使用奶奶的手机时看到有人以30元出售游戏时间不受限制的账号。他立即与对方发起私聊,想要购买。对方发出支付宝二维码,要他先付钱后再给账号。

于是,王同学用奶奶的支付宝扫码付了30元,拿到了游戏账号密码。可是,当他用账号登录时却提示密码错误,无法登录。对方称账号需要完善信息并验证后才能正常登录,王同学在对方引导下完成了操作。之后,对方又说由于王同学不是使用自己的手机进行操作,验证失败了,游戏账户被系

统冻结,需要王同学再转账300元进行解冻,不然不仅王同学爸爸妈妈的银行卡会被冻结,还要承担相应的刑事责任。王同学非常害怕,立刻用奶奶的支付宝再次扫码支付了300元。

隔天,对方又联系王同学,称游戏账号没有解冻成功,还需要继续验证,王同学害怕被家人发现,又用奶奶的支付宝和妈妈的支付宝继续扫码转账,前后共计扫码转账了9000元。

几天后,王同学妈妈查询支付宝余额时,发觉少了几千元,便询问王同学,王同学这才把事情告诉妈妈,此时王同学发现自己被拉黑,立刻报了警。

提醒 三种类型诈骗 学生容易上当

厦门市打击治理电信网络新型违法犯罪中心民警分析,王同学遭遇的是学生在假



制图 张平原

期最常见的骗术——网络游戏诈骗。

除了网络游戏诈骗外,在寒假期间,以下骗术也是学生容易遭遇的:

- 1.兼职刷信誉:骗子招募人员进行网络兼职刷单,诱骗受害者在提供的链接或者App上进行购物付款操作,并承诺在交易后返还购物费用,并额外提成。骗子先会小额返利让受害者尝到甜头,当受害者刷单交易额变大后,就会以各种理由拒不退款并将受害者拉黑。
2.粉丝返利:骗子称有发红包返利活动拉人入QQ、微信群,诱导受害者转账;或以明星、网红粉丝福利、返利群等为名,诱导受害者在群内发红包或者点击群内链接付款充值等,最后将受害者踢出群。
3.低价代购:骗子通过社交网络等渠道发布商品广告信息,以优惠打折、海外代购、低价转让等为诱饵,诱导受害者与其联系,待受害者为购物付款后,就失联或者将受害者拉黑,受害者也未收到约定的商品、货物。

分类广告

咨询热线: 5881501 550633

公告启事

公告

闽DTQ260 马红庆 上岗证号 042343,你长时间未上岗严重违反公司的规章制度,本公司视你为自动离职,与你解除劳动关

系,并保留进一步追究相关责任的权利。特此公告。厦门市坤地联合出租汽车有限公司

沙发翻新

沙发翻新定做内保十年 5989997